
Αυτοκίνητο και μάσκα: Πότε "πέφτει" πρόστιμο και πότε γίνεται διπλό

Το πρόστιμο για τη μη χρήση μάσκας είναι στα 300 ευρώ και δεν ισχύει μόνο για
τους πεζούς, αλλά και για περιπτ-ώσεις χρήσης ΙΧ. Τι ισχύει για τις μηχανές. ...

      

Το lockdown συνεχίζεται και αναμένεται να συνεχιστεί, απεργία στα ΜΜΜ έρχεται,
άρα οι επιβάτες πρέπει να γνωρίζουν και να θυμούνται καλά τα μέτρα για τη χρήση
μάσκας εντός οχημάτων προς αποφυγή προστίμων.
Ως γνωστόν, λόγω του lockdown από τις 9 το βράδυ έως τις 5 τα ξημερώματα,
πρέπει να υπάρχουν συγκεκριμένοι λόγοι για να μπορέσει κάποιος να κυκλοφορεί.
Αν κάποιοι δεν μπορούν να εξηγήσουν τους λόγους που κυκλοφορούν ενώ υπάρχει
απαγόρευση κυκλοφορίας, δηλαδή πραγματοποιούν άσκοπες μετακινήσεις με
όχημα και δεν φορούν μάσκες τότε κινδυνεύουν με διπλό πρόστιμο. Ενα για την
άσκοπη μετακίνηση και ένα για τη χρήση μάσκας.
Συγκεκριμένα, για τα οχήματα προβλέπεται:
-Στα ταξί η μάσκα είναι υποχρεωτική για οδηγό και πελάτης/πελάτες.
-Στο ΙΧ ο οδηγός και οι επιβάτες θα πρέπει να φορούν μάσκα υποχρεωτικά μάσκα.
-Οι εξαιρέσεις είναι όταν ο οδηγός είναι μόνος του στο όχημα και όταν οι επιβάτες
είναι συγγενείς πρώτου βαθμού (σύζυγοι, γονείς με παιδιά).
-Υποχρεωτική η χρήση της μάσκας είναι και στα επαγγελματικά οχήματα όταν
υπάρχουν συνεπιβάτες.
-Σε ό,τι αφορά τις μοτοσικλέτες, υπενθυμίζεται πως οδηγός και συνεπιβάτης
πρέπει να φορούν κράνος, οπότε η μάσκα μέσα από το κράνος δεν είναι
υποχρεωτική.
Η μάσκα θα πρέπει να φοριέται σωστά και όχι απλώς να τοποθετείται στο
πρόσωπο. Θα πρέπει να καλύπτει το στόμα και τη μύτη.
Σύμφωνα με το ΦΕΚ, εξαίρεση από την υποχρέωση χρήσης μάσκας σε ΙΧ όταν
επιβαίνουν έχουν μόνο ο/η οδηγός, σύζυγοι/συμβιούντες και συγγενείς α' και β'
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βαθμού. Στα ΙΧ επιτρέπεται ένας επιβάτης πλέον του οδηγού. Επιτρέπεται η
υπέρβαση του ορίου αποκλειστικά και μόνο για γονείς και τέκνα.
-Ποιοι είναι οι συγγενείς α' και β' βαθμού
Α' βαθμού:
(κατιόντες – ανιόντες) γονείς, παιδιά
(εξ αγχιστείας) ο σύζυγος, η σύζυγος, πεθερός, πεθερά
Β' βαθμού:
(κατιόντες – ανιόντες) παππούδες, γιαγιάδες, εγγόνια
(εξ αγχιστείας) γαμπρός, νύφη, κουνιάδος, κουνιάδα (γυναικάδελφοι)
(εκ πλαγίου) αδέλφια
Τι προβλέπει ο νόμος αναλυτικά:
• Τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς λειτουργούν διασφαλίζοντας επαρκή κίνηση, με
μέγιστη πληρότητα 65%.
• Επιτρέπεται μέχρι ένας επιβάτης πλέον του οδηγού σε ταξί και επιβατηγά
ιδιωτικής χρήσης. Η υπέρβαση του ορίου επιβαινόντων επιτρέπεται μόνο εφόσον
στο όχημα επιβαίνουν ανήλικα τέκνα, η κατ' οίκον παραμονή των οποίων υπό την
εποπτεία ενηλίκου είναι αδύνατη ή άτομο που χρήζει βοήθειας από δεύτερο
επιβάτη για τη μετακίνησή του.
• Επιτρέπονται μέχρι δύο άτομα πλέον του οδηγού στα διπλοκάμπινα, μικτής
χρήσης και τύπου ΒΑΝ οχήματα. Η υπέρβαση του ορίου επιβαινόντων επιτρέπεται
μόνο εφόσον στο όχημα επιβαίνουν ανήλικα τέκνα, η κατ' οίκον παραμονή των
οποίων υπό την εποπτεία ενηλίκου είναι αδύνατη.
• Εφόσον πρόκειται για μαθητές σε μη αστικές περιοχές, που χρησιμοποιούν ταξί
για τη μετάβαση τους στο σχολείο, επιτρέπεται να μετακινηθούν μέχρι και
τέσσερα άτομα, με την προσκόμιση σχετικής βεβαίωσης του διευθυντή του
σχολείου. Η ίδια δυνατότητα παρέχεται, με την προσκόμιση αντίστοιχης
βεβαίωσης, και για τις περιπτώσεις εκπαιδευτικών σε μη αστικές περιοχές, που
εξυπηρετούνται είτε με ταξί είτε με όχημα ενός εκ των εκπαιδευτικών
• Στα ΙΧ η χρήση της μάσκας δεν είναι υποχρεωτική εάν επιβαίνει σε αυτό μόνο ο
οδηγός, εάν οι επιβαίνοντες είναι σύζυγοι ή συμβιούντες, καθώς και εάν είναι
συγγενείς α' και β' βαθμού.
• Η λειτουργία επιβατηγών υπηρεσιακών οχημάτων που χρησιμοποιούνται για τη
μεταφορά προσωπικού από και προς την εργασία επιτρέπεται μόνο με επίδειξη
βεβαίωσης του εργοδότη και σχετικού δελτίου κίνησης, από το οποίο προκύπτει η
διαδρομή του οχήματος, και υπό την προϋπόθεση της κάλυψης κατ' ανώτατο όριο
του 50% των διαθέσιμων θέσεων επιβατών.
• Σε περίπτωση, που επιβάτης δεν φέρει μάσκα, δεν του επιτρέπεται η είσοδος στο
μέσο μεταφοράς.
• Για τη μη τήρηση των υγειονομικών μέτρων, που αφορούν σε επιβατηγά δημοσίας
χρήσεως, λεωφορεία αστικών και υπεραστικών ΚΤΕΛ ή ΚΤΕΛ ΑΕ, λεωφορεία
μεμονωμένων αυτοκινητιστών άγονων γραμμών, τουριστικά λεωφορεία και ειδικά
τουριστικά λεωφορεία περιήγησης πόλεων ανοικτού ή κλειστού τύπου, λεωφορεία
ιδιωτικής χρήση, λεωφορεία δημοτικής συγκοινωνίας, καθώς και λεωφορεία
αρμοδιότητας ΟΑΣΑ ΑΕ και ΟΑΣΘ ΑΕ επιβάλλεται διοικητικό πρόστιμο 150 ευρώ
στον οδηγό του οχήματος ή/και στους επιβάτες κατά περίπτωση.
News247.gr.
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